

РУСЕНСКИЯТ ФЕСТИВАЛ ЩЕ БЪДЕ ПОВЕЧЕ ПОПУЛЯРИЗИРАН И В ЧЕХОСЛОВАКИЯ

Нашите гости от Чехословакия — музикалният критик д-р Милаш Куна от Прага и д-р Душан Габуря от Братислава са само от няколко дни на фестивала и нямат напълно оформено мнение за него, но през антракта на концерта мислите вечер бяха любезни да изкажат някои свои впечатления.

— За втори път представители на нашата музикална общественост посещават фестивала „Мартенски музикални дни“ — каза д-р Куна. — Той заслужава внимание и смятам да поместя отзиви в нашата преса. Истинна, отново, което чуваме досега, е само част от програмата. Ние присъствувахме на концерта на Русенския младежки симфоничен оркестър, на премиерата на операта „Дама пика“, на концертите на Симфоничния оркестър на румънското радио и телевизия.

Особено бях изненадан, про

дължи д-р Куна, от изживата на младежкия оркестър. Доколкото разбрах, това е любителски състав, но техническата подготовка на младите хора, които свиреха с голяма любов и ентузиазъм, свидетелствува за добра педагогическа работа. Искам да направя само бележка по програмата на концерта. Явно, някои автори изискват повече, отколкото един младежки състав би могъл да даде, затова мисля, че би било добре да се ориентират към предкласиката.

Бях изненадан и очарован от концерта на Симфоничния оркестър на румънското радио и телевизия, от неговия отличен диригент Йосиф Конта, чиято концепция се покриваше с изискванията на творбите, особено при Енеску. Но всичко личи, че Конта е голям художник и педагог. Прекрасни са впечатленията ми и от двамата солисти: Боян Лечев и Стефан Руха.

Премиерата на „Дама пика“ смятам за доста проблематична.

Тъй като разговорът ни се състоя през антракта на концерта на Софийския камерен оркестър, нашите гости от Чехословакия не можаха да изкажат цялостните си впечатления от състава. Но и първата част на програмата бе достатъчна, за да ги подбуди да изразят възторга си от таланта и изпълнението:

— Тази вечерният концерт има извънредно високо ниво, каза д-р Куна. — Бих казал дори, че този музикален състав е на световно ниво.

Накрая и двамата изразиха задоволство от организацията на фестивала и благодарност към организаторите.

М. Доротева